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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης προέστη της 
πανηγύρεως της Ιεράς Μονής Αγίας Τριάδος 
Χάλκης
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Την ευχή η ολοκλήρωση των ανακαινιστικών εργασιών στην 
Ιερά Θεολογική Σχολή της Χάλκης “να συμπέση με την 
πολυπόθητον επανέναρξιν των μαθημάτων εις τας νέας 
κτιριακάς δομάς της Σχολής και της επιστροφής 
ιεροσπουδαστών εις τους φιλόξενους χώρους της”, εξέφρασε η 
Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος
, τη Δευτέρα, 9 Ιουνίου 2025, στην ομιλία του, στην Αίθουσα 
Τελετών της Σχολής, με την ευκαιρία της εορτής του Αγίου 
Πνεύματος, κατά την οποία πανηγυρίζει η αρχαία Μονή Αγίας 
Τριάδος Χάλκης, όπου και στεγάζεται το ιστορικό θεολογικό 
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εκπαιδευτήριο.

Διαβάστε επίσης: Ελπιδοφόρα μηνύματα από τον πανηγυρίζοντα “Λόφο 
της Ελπίδας” για την επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης 
(ΒΙΝΤΕΟ)

Νωρίτερα, ο Παναγιώτατος χοροστάτησε στη Θεία Λειτουργία που τελέστηκε στο 
περικαλλές Καθολικό της Ι. Μονής, κατά την οποία εκκλησιάστηκαν οι Σεβ. 
Αρχιερείς Γέρων Δέρκων κ. Απόστολος, Πρόεδρος της Εφορείας της Μονής, Γέρων 
Πριγκηποννήσων κ. Δημήτριος, Ανθηδώνος κ. Νεκτάριος, Επίτροπος του Παναγίου 
Τάφου στην Πόλη, Φιλαδελφείας κ. Μελίτων, Μύρων κ. Χρυσόστομος και Σηλυβρίας 
κ. Μάξιμος, Εφοροταμίας και μέλος της Εφορείας της Μονής αντιστοίχως, ο Εξοχ. 
κ. Τάκης Θεοδωρικάκος, Υπουργός Ανάπτυξης της Ελλάδος, η Ευγεν. Πρόξενος κ. 
Αθανασία Ηλιάκη, εκ προσώπου του Γενικού Προξένου της Ελλάδος στην Πόλη, ο 
Εντιμ. κ. Δημήτριος Κούβελας, μέλος του Ελληνικού Κοινοβουλίου, η Εστία 
Θεολόγων Χάλκης και Φίλων αυτής, υπό τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου 
της Εντιμολ. Άρχοντα κ. Νικόλαο Ξεξάκη, ο Εντιμολ. Άρχων της Μ.τ.Χ.Ε. Δρ. 
Κωνσταντίνος Ζορμπάς, Γενικός Διευθυντής της Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης, η 
Ελλογιμ. κ. Αντωνία Μοροπούλου, Ομότιμη Καθηγήτρια του Εθνικού Μετσοβίου 
Πολυτεχνείου, πιστοί από την Πόλη και τα Πριγκηπόννησα, καθώς και προσκυνητές 
από την Ελλάδα.
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Στην ομιλία του ο Οικουμενικός Πατριάρχης αναφέρθηκε στην κάθοδο του Αγίου 
Πνεύματος την ημέρα της Πεντηκοστής και στη διαρκή παρουσία και δράση του, 
έκτοτε, στην Εκκλησία.

“Την Πεντηκοστή, δέκα ημέρες μετά την Ανάληψι του Κυρίου, ωσάν χθες, κατήλθε 
το Πανάγιον Πνεύμα και έκτοτε παραμένει εις την Εκκλησίαν διά παντός ως η 
ζωοποιός ψυχή της, ως Πνεύμα της Αληθείας, οδηγούν αυτήν εις πάσαν την 
αλήθειαν, και ως Πνεύμα Αποκαλύψεως, αποκαλύπτον και διδάσκον εις ημάς τα 
μυστήρια του Θεού.

Με άλλες λέξεις, η δράσις του Αγίου Πνεύματος συνεχίζεται διαρκώς εις την 
Εκκλησίαν ως μία ατελεύτητος ημέρα, με τα ανεκτίμητα δώρα και χαρίσματα της 
τρισηλίου Θεότητος. Τα πάντα εις την Εκκλησίαν γίνονται εν Αγίω Πνεύματι και 
δι᾽ Αυτού, από τα πλέον μικρά έως τα πλέον μεγάλα, από την ευλογία του 
θυμιατού έως την χειροτονία του Επισκόπου.

Μένει, λοιπόν, από την ημέρα της Πεντηκοστής και εντεύθεν το Άγιον Πνεύμα εις 
την Μίαν, Αγίαν, Καθολικήν και Αποστολικήν Εκκλησίαν του Χριστού και εις 
εκάστην κατά τόπους Εκκλησίαν και εις την καθ᾽ ημάς Αγίαν του Χριστού 
Μεγάλην Εκκλησίαν. Και όπως ελάλησεν εις τας Επτά Εκκλησίας της 
Αποκαλύψεως, ούτω λαλεί το Πνεύμα το Άγιον και εις την Πρωτόθρονον Εκκλησίαν 
της Κωνσταντινουπόλεως και λέγει εις αυτήν: «κράτει ο έχεις, ίνα μηδείς λάβη 



τον στέφανόν σου». Και εις τα απανταχού τέκνα της λέγει το Πανάγιον Πνεύμα: 
«εδραίοι γίνεσθε, αμετακίνητοι, περισσεύοντες εν τω έργω του Κυρίου πάντοτε, 
ειδότες ότι ο κόπος υμών ουκ έστι κενός εν Κυρίω». Και εμείς προσθέτουμε: 
ειδότες ότι αι θλίψεις ημών και η υπομονή ημών και η εγκαρτέρησις ημών δεν 
είναι κεναί εν Κυρίω, δεν είναι μάταιαι!”





Ο Παναγιώτατος, σε άλλο σημείο της ομιλίας του, καλωσόρισε εγκαρδίως τους 
αποφοίτους της Σχολής από την “Εστία Θεολόγων Χάλκης και Φίλων αυτής”, οι 
οποίοι πραγματοποιούν αυτές τις ημέρες το ετήσιο προσκύνημά τους στην τροφό 
Σχολή και την Πόλη.

“Εν τω προσώπω τους αντικατοπτρίζονται οι κοινοί οραματισμοί και οι κοινές 
επιδιώξεις όλων όσων περάσαμε από τις αίθουσες διδασκαλίας και καθήσαμε στα 
θρανία του ιστορικού αυτού κτιρίου. Ενθυμούμεθα και εμείς με νοσταλγία και 
αναπολούμε τα όνειρα με τα οποία αναχωρήσαμε για την πενταετή μετεκπαίδευσί 
μας στην Ευρώπη, μετά την εντεύθεν αποφοίτησή μας, καθώς και την λαχτάρα με 
την οποία επιστρέψαμε εις τα ίδια μετά το πέρας των διδακτορικών μας σπουδών 
για να υπηρετήσουμε το Σεπτόν τούτο Καθίδρυμα του Οικουμενικού μας 
Πατριαρχείου από της θέσεως του βοηθού Σχολάρχου και εν συνεχεία του 
Καθηγητού Κανονικού Δικαίου. Όμως άλλαι αι βουλαί του Κυρίου και διά την 
πεφιλημένην Σχολήν μας και διά το ταπεινόν μας πρόσωπον.

Και ημπορεί να διεψεύσθησαν πολλά όνειρα, η εν Χριστώ και κατά Χριστόν ελπίδα, 
όμως, δεν εψύγη. Το μαρτυρούν τριγύρω μας οι εκ βάθρων ανακαινιστικές 
εργασίες του κτιριακού συγκροτήματος Μονής και Σχολής, με την γενναιόδωρον 
δαπάνην και ευγενή χορηγίαν του Εντιμολ. Άρχοντος Οικουμενικού Μεγάλου 
Ευεργέτου κ. Αθανασίου Μαρτίνου, αλλά και οι πρόσφατες θετικές εξελίξεις διά 
την επαναλειτουργίαν της Σχολής μας. Ευχόμεθα ενθέρμως, με την θείαν χάριν 
του Παναγίου και τελεταρχικού πνεύματος, το ευτυχές γεγονός της 
ολοκληρώσεως των οικοδομικών εργασιών να συμπέση με την πολυπόθητον 
επανέναρξιν των μαθημάτων εις τας νέας κτιριακάς δομάς της Σχολής και της 
επιστροφής ιεροσπουδαστών εις τους φιλόξενους χώρους της.”



Ολοκληρώνοντας την ομιλία του ο Παναγιώτατος συνεχάρη εγκαρδίως την 
Εφορεία της Μονής και τον Ηγούμενό της, Θεοφιλ. Επίσκοπο Αραβισσού κ. 
Κασσιανό, για το “πολυσχιδές και αξιάγαστον έργον που επιτελούν με συγκινητική 
αφοσίωσι προς την Μητέρα Εκκλησίαν και πολλή αγάπη προς την Σχολήν μας”. [
Διαβάστε εδώ το πλήρες κείμενο της Πατριαρχικής ομιλίας]

Διαβάστε επίσης: Τάκης Θεοδωρικάκος: “Αγωνιζόμαστε για την 
επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης”

Προηγουμένως ομιλίες απηύθυναν ο Σεβ. Μητροπολίτης Γέρων Δέρκων κ. 
Απόστολος, ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Αραβισσού κ. Κασσιανός, καθώς και ο Εντιμολ. 
Αρχών κ. Νικόλαος Ξεξάκης.

Φωτό: Νίκος Παπαχρήστου
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